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ADVERTENCIAS:
1. No abra este cuestionario hasta que se le indique. 
2. Sólo se calificarán las respuestas marcadas en la Hoja de Examen. 
3. Este cuestionario puede utilizarse en su totalidad como borrador. 
4. El  presente  ejercicio,  de  carácter  teórico-práctico,  está  compuesto  de  dos  partes,

siendo ambas obligatorias y eliminatorias.
5. La primera parte, de  carácter teórico,  consta de  105 preguntas tipo test con  tres

respuestas alternativas, siendo sólo una de ellas la correcta. Las 100 primeras son
preguntas ordinarias y evaluables (a contestar de la 1 a la 100 inclusive) y 5 son de
reserva (a contestar de la 151 a 155 inclusive).

6. La segunda parte, de  carácter práctico,  consta de  23 preguntas tipo test con tres
respuestas alternativas, siendo sólo una de ellas la correcta. Las 20 primeras  son
preguntas ordinarias y evaluables (a contestar de la 101 a la 120 inclusive) y 3 son
de reserva (a contestar de la 156 a 158 inclusive).

7. La puntuación  de cada parte  del ejercicio,  así como su cálculo,  será la  que se ha
publicado en la correspondiente convocatoria. 

8. Si observa alguna anomalía en la impresión del cuestionario, solicite su sustitución. 
9. El tiempo total para la realización de este ejercicio es de 180 minutos. 
10. Compruebe  siempre  que  el  número  de  la  respuesta  que  señale  en  su  Hoja  de

Examen es el que corresponde al número de la pregunta del cuestionario. 
11. Si necesita alguna aclaración,  por favor, levante la mano y pídalo en voz baja al

personal del Aula, de tal forma que se evite molestar al resto del Aula. El personal del
Aula no le podrá dar información acerca del contenido del examen. 

Si  desea  un  ejemplar  de  este  cuestionario  podrá  obtenerlo  en  la  siguiente  página  web
www.juntadeandalucia.es/institutodeadministracionpublica   el mismo día de la realización del presente  
ejercicio.  
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BLOQUE 1. PREGUNTAS ORDINARIAS Y EVALUABLES

1. El marco financiero plurianual (MFP) es el plan a largo plazo mediante el cual la Unión Europea
establece  las  prioridades  y  límites  de  gasto  necesario  para  la  ejecución  de  la  inversión
prevista en su presupuesto. El MFP tiene una duración entre cinco y siete años. El actual MFP
comprende el periodo: (Indique la respuesta correcta)

A) De 2022 a 2026.
B) De 2021 a 2027.
C) De 2020 a 2026.

2. La  Política  Agraria  Común  (PAC),  se  financia  a  través  de  dos  fondos  englobados  en  el
presupuesto de la UE. Indique cuál de los siguientes NO es un fondo que financie la PAC: 

A) El Fondo Europeo Agrícola de Garantía (FEAGA).
B) El Fondo Europeo Agrícola de Desarrollo Rural (FEADER).
C) El Fondo Social Europeo Plus (FSE+).

3. La libre  circulación de mercancías,  en el  Tratado de Funcionamiento de la Unión Europea
(TFUE):

A) No abarca a la totalidad de los intercambios de mercancía.
B) Cada Estado Miembro establecerá un arancel aduanero en sus relaciones con terceros. 
C)  Implica la prohibición entre los Estados miembros de los derechos, de aduana de importación y

exportación y de cualesquiera exacciones de efecto equivalente.

4. El principio de anualidad presupuestaria se refiere a:

A) El presupuesto debe mostrar equilibrio entre ingresos y gastos.
B) La totalidad de los ingresos cubrirá todos los créditos de pago. 
C) Los créditos consignados en el presupuesto se autorizarán por un ejercicio presupuestario, cuya

duración coincidirá con el año natural. 

5. Son órganos administrativos según la Ley 40/2015, de 1 de octubre de Régimen Jurídico de
Sector Público: (Indique la respuesta correcta).

A) Las unidades administrativas a las que se les atribuyan funciones que tengan efectos jurídicos
frente a terceros o cuya actuación tenga carácter preceptivo.

B) Todas las unidades administrativas así definidas en la Relación de Puestos de Trabajo.
C) Los unidades administrativas a las que se les atribuyan funciones que no tengan efectos jurídicos

frente a terceros y cuya actuación tenga carácter potestativo.

6. Si alguna disposición atribuye la competencia a una Administración, sin especificar el órgano
que  debe  ejercerla,  se  entenderá  que  la  facultad  de  instruir  y  resolver  los  expedientes
corresponde: (Indique la respuesta correcta)

A) A los órganos inferiores competentes por razón de la materia y del territorio.
B) A los órganos superiores competentes por razón de la materia.
C) El órgano que determine el Consejo de Gobierno.

7. En relación con la forma de los actos administrativos:

A) Se producirán siempre por escrito a través de cualquier medio.
B) Se producirán por escrito a través de medios electrónicos en todo caso.
C) Se producirán por escrito a través de medios electrónicos, a menos que su naturaleza exija otra

forma más adecuada de expresión y constancia.
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8. La práctica de las notificaciones a través de medios electrónicos, se practicarán:

A) Mediante comparecencia en la  unidad de registro del  órgano administrativo a través solo de
funcionario habilitado.

B) Mediante comparecencia en la sede electrónica de la Administración u Organismo actuante, a
través de la dirección electrónica habilitada única o mediante ambos sistemas, según disponga
cada Administración u Organismo.

C) A través de la remisión del acto administrativo a la dirección de correo electrónico señalada por la
persona interesada y siempre que quede constancia de su recepción.

9. Los órganos superiores podrán avocar para sí el conocimiento de un asunto.

A) Nunca.
B) Mediante Orden publicada en BOJA.
C) Cuando  circunstancias  de  índole  técnica,  económica,  social,  jurídica  o  territorial  lo  hagan

conveniente.

10. Se entiende por representación equilibrada de hombre y mujeres:

A) Aquella situación que garantice la presencia de mujeres y hombres al menos en un 40 %.
B) Aquella situación que garantice la presencia de mujeres y hombres al menos en un 30 %.
C) Aquella situación que garantice la presencia de mujeres y hombres al menos en un 25 %.

11. Son órganos colegiados:

A) Los que están compuestos por 3 o más personas, entre otros requisitos.
B) Los que están compuestos por 2 o más personas.
C) Los que están compuestos por más de 1 persona.

12. Según lo dispuesto en la Ley 39/2015 de 1 de octubre por la que se regula el Procedimiento
Administrativo Común de las Administraciones Públicas, en los casos de desestimación por
silencio administrativo en procedimientos iniciados a solicitud del interesado, la resolución
expresa posterior al vencimiento del plazo que adopte la Administración, será:

A) Desestimatoria.
B) Inválida al ser ex tempore.
C) Sin vinculación alguna al sentido del silencio.

13. Las  disposiciones  administrativas  que  vulneren  lo  establecido  en  una  disposición
reglamentaria y en virtud de lo dispuesto por la Ley 39/2015 de 1 de octubre por la que se
regula el Procedimiento Administrativo Común de las Administraciones Públicas, serán:

A) Nulas.
B) Anulables.
C) Convalidables

14. Contra la resolución del recurso de alzada, establece el artículo 122 de la Ley 39/2015 de 1 de
octubre por la que se regula el Procedimiento Administrativo Común de las Administraciones
Públicas que:

A) Cabe recurso potestativo de revisión.
B) No cabe recurso administrativo en ningún caso.
C) Cabe recurso extraordinario de revisión en los casos establecidos.

15. Las Administraciones Públicas podrán revocar sus actos de gravamen o desfavorables: 

A) Aunque haya transcurrido el plazo de prescripción.
B) En cualquier momento.
C) Cuando la revocación no sea contraria al orden público, entre otros requisitos.
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16. El contrato en cuya virtud uno o varios poderes adjudicadores encomiendan a título oneroso a
una o varias personas, naturales o jurídicas, la gestión de un servicio cuya prestación sea de
su titularidad o competencia, y cuya contrapartida venga constituida bien por el derecho a
explotar los servicios objeto del contrato o bien por dicho derecho acompañado del de percibir
un precio se denomina:

A) Contrato de concesión de servicios.
B) Contrato de servicios.
C) Contrato de colaboración entre el sector público y el sector privado.

17. El orden jurisdiccional competente para el conocimiento de las cuestiones que se susciten en
relación con la preparación y adjudicación de los contratos privados de las Administraciones
Públicas es: (Indique la respuesta correcta)

A) La Jurisdicción social.
B) La Jurisdicción mercantil.
C) La Jurisdicción contencioso administrativa.

18. El plazo de interposición del recurso especial en materia de contratación es de:

A) 15 días hábiles.
B) 10 días hábiles.
C) 5 días hábiles. 

19. Son contratos menores de obras:

A) Los de importe igual o inferior a 40.000€.
B) Los de importe inferior a 40.000€.
C) Los de importe inferior a 18.000€.

20. Se entiende por discriminación indirecta por razón de sexo, según la Ley 12/2007, de 26 de
noviembre, para la promoción de la igualdad de género en Andalucía:

A) La situación en que se encuentra una persona que sea,  haya sido o pudiera ser tratada, en
atención a su sexo, de manera menos favorable que otra en situación equiparable.

B) La situación en que se produce cualquier comportamiento verbal, no verbal o físico de índole
sexual, con el propósito o el efecto de atentar contra la dignidad de una persona.

C) La situación en que la aplicación de una disposición, criterio o práctica aparentemente neutros
pone a las personas de un sexo en desventaja particular con respecto a las personas del otro,
salvo que la aplicación de dicha disposición, criterio o práctica pueda justificarse objetivamente en
atención a una finalidad legítima y que los medios para alcanzar dicha finalidad sean necesarios y
adecuados.

21. Ley 12/2007, de 26 de noviembre, para la promoción de la igualdad de género en Andalucía:

A) Los  poderes  públicos  de  Andalucía  incorporarán  la  evaluación  del  impacto  de  género  en  el
desarrollo de sus competencias.

B) Los proyectos de ley y disposiciones reglamentarias y planes apruebe el Consejo de Gobierno no
incorporarán el objetivo de la igualdad por razón de género. 

C) La ley no se refiere a la evaluación del impacto de género.

22. Según la Ley 13/2007, de 26 de noviembre, de medidas de prevención y protección integral
contra la violencia de género:

A) Se entiende por violencia de género aquella que se ejerce sobre las mujeres por el hecho de
serlo y que implique o pueda implicar para las mujeres perjuicios o sufrimientos de naturaleza
física, psicológica, sexual o económica. 

B) La violencia de género solo contempla la violencia física.
C) La Ley solo se refiere a la violencia de género física o sexual.
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23. Existirá una unidad de transparencia según la Ley 1/2014, de 24 de junio de Transparencia
Pública de Andalucía: 

A) En las Consejerías y Agencias Administrativas.
B) En las Consejerías y en sus entidades y organismos adscritos.
C) En las Consejerías.

24. La  Ley  1/2014,  de  24  de  junio  de  Transparencia  Pública  de  Andalucía  establece  que  la
coordinación general  en  materia  de  transparencia  será  ejercida  por:  (Indique la  respuesta
correcta)

A) La persona titular de la Viceconsejería de Presidencia y Administración Local.
B) La Comisión General de Viceconsejeros y Viceconsejeras.
C) La Comisión Consultiva de la Transparencia y la Protección de Datos.

25. La Ley 1/2014, de 24 de junio, de transparencia pública de Andalucía: 

A) La información pública es inaccesible.
B) La información pública solo puede ser retenida para proteger otros derechos e intereses legítimos

de acuerdo con la Ley.
C) Solo los empleados públicos pueden tener acceso a la información pública.

26. A  nivel  de  la  Unión  Europea  se  establece  una  metodología  común  para  clasificar  las
actividades económicas que componen los distintos sectores y su contribución a la economía
de un país. La CNAE 2009, actual clasificación,  se estructura: (Indique la respuesta correcta)

A) En tres niveles, un primer nivel sección, un segundo nivel el grupo, y un tercer nivel la categoría.
B) En cuatro niveles, un primer nivel sección, un segundo nivel la división, un tercer nivel el grupo y

un cuarto nivel la clase.
C) En cuatro niveles, un primer nivel sección, un segundo nivel la división, un tercer nivel grupo y un

cuarto nivel la categoría.

27. La sección A de la metodología común para clasificar las actividades económicas  de la Unión
Europea,  aglutina  el  denominado sector  primario y  comprende el  aprovechamiento  de los
recursos naturales vegetales y animales, incluyendo las actividades de producción agrícola,
cría y reproducción de animales, recolección de madera y de otras plantas y animales en una
explotación o en su hábitat natural. Por tanto, la suma de la actividad agraria incluye:(Indique
la respuesta correcta)

A) la industria agroalimentaria, la forestal o silvícola y la pesca.
B) la industria  del tabaco, la forestal o silvícola y la pesca.
C) la caza, la forestal o silvícola y la pesca.

28. El  Producto Interior Bruto PIB, se define como el  valor de la producción final  de bienes y
servicios  generados  por  una  economía  en  un  periodo  temporal  considerado,  destinado  a
satisfacer tanto las necesidades de consumo como de inversión y exportación. Cuál de las
siguientes actividades está incluida en el  PIB:

A) las actividades internas realizadas en los hogares familiares.
B) los correspondientes a servicios de voluntariados.
C) el servicio doméstico.

29. La Conferencia Sectorial de Agricultura y Desarrollo Rural funciona mediante un Reglamento
aprobado en 1995 y modificado en varias ocasiones. El art. 1 establece que la Conferencia
tiene por  finalidad asegurar  la  necesaria  coherencia,  coordinación y  colaboración entre  la
Administración General del Estado y las de las CCAA en materia de:

A) agricultura, política forestal, desarrollo rural y pesca.
B) agricultura, política forestal, desarrollo rural y alimentación.
C) agricultura, política forestal, silvicultura, desarrollo rural y pesca.
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30. Por  medio  del  Real  Decreto  355/2018,  se  establece  la  estructura  de  los  departamentos
ministeriales  actualmente  vigentes  en  la  Administración  General  del  Estado,  creándose  el
Ministerio de Agricultura Pesca y Alimentación (MAPA), según lo anterior,  NO es un órgano
directivo superior del Ministerio de Agricultura Pesca y Alimentación (MAPA):

A) Secretaria General de Agricultura y Alimentación (SGAA).
B) Secretaria General de Pesca.
C) Secretaria de Estado de Medio Ambiente.

31. NO corresponde a la Dirección General de Ayudas Directas y de Mercados:

A) La gestión y control  de las ayudas y subvenciones financiadas con cargo al  Fondo Europeo
Agrícola  de  Garantía  (FEAGA),  así  como  de  las  ayudas  financiadas  con  cargo  al  FEADER
incluidas en el sistema integrado de gestión y control (SIGC), sin perjuicio de las funciones que
tiene atribuidas la persona titular de la SGFEDRS en orden a las actuaciones derivadas de la
ejecución de los pagos y su contabilidad.

B) El  establecimiento  de  directrices  para  el  desarrollo  y  gestión  del  Sistema  de  Información
Geográfica de Identificación de Parcelas Agrícolas (SIGPAC).

C) El suministro de información a la Consejería competente en materia de Hacienda en orden a la
correcta ejecución de los fondos europeos agrarios.

32. ¿A quién corresponde la Dirección del Organismo Pagador de los fondos europeos agrarios
en Andalucía?

A) A la persona titular de la Consejería de Agricultura, Ganadería, Pesca y Desarrollo Sostenible.
B) A la persona titular de la Dirección General de Ayudas Directas y de Mercados.
C) A la persona titular de la Secretaría General de Fondos Europeos al Desarrollo Rural Sostenible.

33. ¿Desde la entrada en vigor de que tratado el  Acuerdo de Schengen está integrado en el marco
institucional y jurídico de la UE en virtud de un protocolo anexo al mismo? 

A) Tratado de Lisboa.
B) Tratado de Niza.
C) Tratado de Amsterdam.

34. En la toma de decisiones a nivel  de la UE participan diversas instituciones,  entre  ellas la
Comisión Europea, y representa:

A) los intereses de la UE en su conjunto.
B) a los gobiernos de los Estados miembros de la UE.
C) a los ciudadanos de la UE y es elegida directamente por ellos.

35. De acuerdo con el Tratado de Funcionamiento de la Unión Europea será objetivo de la política
agrícola común:

A) Establecer medidas que permitan mejorar la seguridad en los transportes.
B) Garantizar la seguridad de los abastecimientos.
C) Impulsar medidas en los ámbitos veterinario y fitosanitario que tengan como objetivo directo la

protección de la salud pública.

36. Basándonos en las normas de la Organización Mundial del Comercio (OMC), EEUU decidió
imponer en junio de 2018 derechos antidumping (AD) y derechos compensatorios (CVD) sobre
la aceituna negra española. Estos aranceles han provocado:

A) Un desplome de las exportaciones de aceituna negra a EEUU.
B) Un incremento de las exportaciones de aceituna negra a EEUU.
C) La variabilidad en los aranceles no afecta a la exportación.
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37. Cuando los Tratados atribuyen a la UE una competencia exclusiva en un ámbito determinado,
solo  la  Unión  podrá  legislar  y  adoptar  actos  jurídicamente  vinculantes,  mientras  que  los
Estados Miembros únicamente podrán hacerlo si son facultados por la Unión. La unión  NO
dispone de competencia exclusiva en:

A) Unión Aduanera.
B) La conservación de los recursos biológicos marinos dentro de la política pesquera común.
C) La agricultura y la pesca, con exclusión de la conservación de los recursos biológicos marinos.

38. Se  entiende  por  productos  agrícolas,  según  el  art.38  del  titulo  III  del  Tratado  de
Funcionamiento de la Unión Europea:

A) Los productos de la tierra, de la ganadería y de la pesca así como los productos de la primera
transformación directamente relacionados con aquellos.

B) Los productos de la tierra y de la ganadería, así como los productos de la primera transformación
directamente relacionados con aquellos.

C) Los productos de la tierra, de la ganadería y de la pesca así como los productos de la segunda
transformación directamente relacionados con aquellos.

39. La agenda 2000 preveía una revisión intermedia de la PAC en 2003, para adaptar las medidas a
la evolución de los mercados. Dentro del primer pilar de la PAC, esta reforma conformó un
nuevo modelo de apoyo a las explotaciones con tres instrumentos y dos nuevos principios.
Dichos instrumentos son:

A) Pago único, condicionalidad y modulación.
B) Pago básico, condicionalidad y modulación.
C) Pago verde, condicionalidad y modulación.

40. Según el Reglamento 1306/2013 para alcanzar los objetivos de la PAC establecidos en el TFUE,
la  financiación  de  las  distintas  medidas  a  que  se  extiende  esta  política,  incluidas  las  de
desarrollo rural se efectuará mediante el Fondo Europeo Agrícola de Garantía (FEAGA) y el
Fondo Europeo Agrícola de Desarrollo Rural (FEADER). El FEAGA se ejecuta mediante gestión
compartida entre los Estados miembros  y la Unión, y NO financia los gastos siguientes:

A) Pagos directos a los agricultores en el marco de la PAC.
B) La contribución financiera de la Unión en favor de los PDR.
C) Las medidas destinadas a la regulación o apoyo de los mercados agrarios.

41. Conforme  al  Reglamento  (UE)  1306/2013  cada  Estado  miembro  creará  y  administrará  un
sistema integrado de gestión y control (SIGC en adelante). El SIGC  NO incluye el siguiente
elemento:

A) Un sistema de identificación de las parcelas agrarias 
B) Un sistema para la identificación y el registro de animales bovinos, ovinos y caprinos conforme a

la normativa de identificación animal.
C) Solicitudes de ayuda y solicitudes de pago.

42. El  Reglamento  (UE)  1307/2013  define que se concederá  una ayuda a  los  agricultores  que
produzcan algodón del código NC 5201 00. El pago se concederá por :

A) Hectárea admisible de algodón. 
B) Kilogramos cosechados de algodón.
C) Variedades productivas de algodón.
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43. En  las  ayudas  asociadas  a  la  ganadería  recogidas  en  el  Reglamento  (UE)  1307/2013,  que
adoptarán la forma de un pago anual por animal elegible, estos han de cumplir un requisito
general  común  a  todas  las  ayudas  por  animales,  así  para  que  un  animal  pueda  generar
derecho a percibir alguna de las ayudas deberá:

A) Estar  identificado  y  registrado  conforme  a  lo  establecido  en  su  normativa  sectorial
correspondiente.

B) Estar identificado y no necesariamente registrado conforme a lo establecido en su normativa
sectorial correspondiente.

C) Estar  registrado  y no necesariamente identificado conforme a lo establecido en su normativa
sectorial correspondiente.

44. Por su ciclo y época de siembra los cereales se clasifican agronómicamente en cereales de
invierno, según las necesidades de vernalización estos pueden sembrarse desde otoño hasta
final de invierno o incluso marzo,  y cereales de primavera o verano, siembra entre marzo y
julio,  normalmente  en  abril-mayo.  ¿Cual  de  estos  cereales   es  un  cereal  de  primavera  o
verano?.

A) Trigo
B) Centeno
C) Arroz

45. Las oleaginosas son especies de diferentes familias botánicas que por su contenido en grasa
tienen un uso industrial para la extracción de aceites comestibles, si bien tienen una doble
aptitud,  por  un  lado  son  usadas  como  su  nombre  indica,  para  la  obtención  de  aceites
comestibles, y por otro, como fuente de proteínas para alimentación animal. Cual de estas
oleaginosas pertenece a la familia de las leguminosas.

A) Girasol
B) Colza
C) Soja

46. Las  legumbres secas  NO se caracterizan por:

A) Capacidad de fijación del nitrógeno atmosférico.
B) Elevado contenido en proteínas.
C) Elevado contenido en grasas.

47. El  arroz  cuyos  granos  poseen  aún  su  cubierta  exterior  o  cascarilla  (glumas  y  glumillas)
después de la trilla, se denomina:

A) Arroz paddy.
B) Arroz descascarillado.
C) Arroz semielaborado.

48. Según el artículo 2 del Real Decreto 760/2021, de 31 de agosto, por el que se aprueba la norma
de calidad de los aceites de oliva y de orujo de oliva, esta norma NO es de aplicación:

A) A todas las instalaciones de elaboración de aceite de oliva y de orujo de oliva radicadas en
España.

B) A todos los aceites de oliva y de orujo de oliva elaborados en España para su comercialización en
España, sin perjuicio de lo establecido en la cláusula de reconocimiento mutuo.

C) A los operadores que elaboren o comercialicen aceites de oliva, de orujo de oliva y cualquier otro
aceite en España, sin perjuicio de lo establecido en la cláusula de reconocimiento mutuo.

49. La superficie de Algodón cultivada en España se concentra en:

A) En Murcia (≈ 99,9%), si bien se siembran pequeñas superficies en Andalucía.
B) En Andalucía (≈ 50 %) y Murcia (≈ 50%).
C) En Andalucía (≈ 99,9%), si bien se siembran pequeñas superficies en Murcia.
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50. El sector Hortofrutícola (fuente: EUROSTAT 2020), NO se caracteriza por: 

A) España es el primer productor de la UE de frutas y hortalizas con más del 22% de la producción
europea y el quinto a nivel mundial.

B) El  destino  principal  de  los  productos  exportados  en España  son  países  de  fuera  de  la  UE,
absorbiendo el 93% de las exportaciones.

C) Los principales productos exportados en España son hortalizas de invernadero (tomate, pimiento
y pepino), cítricos, melocotón y nectarina.

51. Según el REGLAMENTO (UE) Nº 1308/2013 DEL PARLAMENTO EUROPEO Y DEL CONSEJO, de
17  de  diciembre de  2013,  por  el  que  se  crea  la  organización común de  mercados de  los
productos agrarios y por el que se derogan los Reglamentos (CEE) nº 922/72, (CEE) nº 234/79,
(CE) nº 1037/2001 y (CE) nº 1234/2007, los productos excluidos del plan de consumo de frutas
y hortalizas en las escuelas cofinanciado con ayuda de la unión son aquellos con alguno de
los siguientes productos:

A) Azúcar natural, grasa añadida y sal añadida.
B) Azúcar añadida, grasa añadida y sal añadida.
C) Sólo sal añadida.

52. El 11 de junio de 2020 con la entraba en vigor el Real Decreto 557/2020 de 9 de junio, por el que
se adoptan medidas extraordinarias en el sector del vino para hacer frente a la crisis causada
por la pandemia de COVID-19, se establecieron la siguientes  medidas extraordinarias en el
sector del vino:

A) La destilación de crisis y el almacenamiento público.
B) La destilación de crisis, el almacenamiento privado y la cosecha en verde.
C) El arranque.

53. En Andalucía, la mayor productora de leche de vaca es la provincia de:

A) Córdoba.
B) Huelva.
C) Málaga.

54. El  Real  Decreto 1075/2014,  de 19 de diciembre, sobre la aplicación a partir  de 2015 de los
pagos directos a la agricultura y a la ganadería y otros regímenes de ayuda, así como sobre la
gestión  y  control  de  los  pagos  directos  y  de  los  pagos  al  desarrollo  rural,  establece  la
normativa básica de las ayudas asociadas a los ganaderos de determinados sectores que
afronten  dificultades,  con  el  objetivo  de  incentivar  el  mantenimiento  de  los  niveles  de
producción actuales, entre esas ayudas se encuentra la siguiente:

A) Ayuda asociada para las explotaciones de porcino.
B) Ayuda asociada para las explotaciones de aves  de corral.
C) Ayuda asociada para las explotaciones de ovino.

55. El VIII Programa de Acción en materia de Medio Ambiente (PMA), publicado por la Comisión el
14 de octubre de 2020, NO tiene entre sus seis objetivos prioritarios los siguientes:

A) Alcanzar el objetivo de reducción de las emisiones de gases de efecto invernadero para 2030 y la
neutralidad climática para 2050.

B) Mejorar la capacidad de adaptación, reforzar la resiliencia y reducir la vulnerabilidad al cambio
climático.

C) Perseguir el objetivo del 50% en materia de contaminación, también para el aire, el agua y el
suelo, y proteger la salud y el bienestar de los europeos.
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56. En la política de desarrollo rural, en el marco financiero 2014-2020 tras la reforma de la PAC de
2013, los Fondos estructurales y de Inversión Europeos (Fondos EIE) son los siguientes:

A) El Fondo Europeo de Desarrollo Regional (FEDER), el Fondo Social Europeo (FSE) y el Fondo
de Cohesión.

B) El Fondo Europeo de Desarrollo Regional (FEDER), el Fondo Social Europeo (FSE), El Fondo
Europeo Agrícola de Desarrollo Rural (FEADER), el  Fondo de Cohesión y el  Fondo Europeo
Marítimo y de la Pesca (FEMP).

C) El Fondo Europeo Agrícola de Desarrollo Rural (FEADER) y el  Fondo Europeo de Desarrollo
Regional (FEDER).

57. La estrategia Andaluza de desarrollo rural asume los siguientes tres objetivos transversales
establecidos Reglamento (UE) n 1305/2013 del Parlamento Europeo y del Consejo, de 17 de
diciembre de 2013 , relativo a la ayuda al desarrollo rural a través del Fondo Europeo Agrícola
de Desarrollo Rural  (Feader)  y  por  el  que se deroga el  Reglamento (CE) nº  1698/2005 del
Consejo : (Indique la respuesta correcta)

A) Innovación, medio ambiente y mitigación del cambio climático.
B) Competitividad de la agricultura, gestión sostenible de los recursos naturales y la acción por el

clima.
C) Gestión sostenible de los recursos naturales, desarrollo territorial equilibrado de las economías y

conservación del empleo.

58. Según el artículo 10 de la ley Ley 45/2007, de 13 de diciembre, para el desarrollo sostenible del
medio rural, para la aplicación del Programa de Desarrollo Rural Sostenible, las Comunidades
Autónomas llevarán a cabo la delimitación y calificación de las zonas rurales de acuerdo con
los siguientes tipos: (Indique la respuesta correcta)

A) Zonas rurales a revitalizar, zonas rurales intermedias y zonas rurales periurbanas.
B) Zonas rurales intermedias y zonas rurales urbanas.
C) Solo las zonas rurales periurbanas.

59. Conforme al artículo 1, de la Ley 2/1992, de 15 de junio, Forestal de Andalucía, NO tendrán la
consideración legal de terrenos forestales:

A) Los  dedicados  a  siembras  o  plantaciones  características  de  cultivos  agrícolas,  los  suelos
clasificados legalmente como urbanos y urbanizables programados o aptos para urbanizar y las
superficies dedicadas a cultivos de plantas ornamentales y viveros forestales.

B) Solo los dedicados a siembras o plantaciones características de cultivos agrícolas.
C) Solo los suelos clasificados legalmente como urbanos y urbanizables programados o aptos para

urbanizar.

60. En la Red de Alerta e Información Fitosanitaria (RAIF)  los datos a partir  de los cuales se
elabora la información fitosanitaria de los distintos cultivos, procede de:

A) Los técnicos de las Agrupaciones para Tratamientos Integrados en Agricultura (ATRIA), de las
Agrupaciones de Producción Integrada (API) y de los obtenidos por una red propia de técnicos de
campo situados en cada provincia.

B) Solo de las Agrupaciones de Producción Integrada (API).
C) De los agricultores.

61. El artículo 5 de la ley 87/1978, de 28 de diciembre, de Seguros Agrarios Combinados, establece
que el Gobierno, a propuesta de la Entidad Estatal de Seguros Agrarios, establecerá el Plan de
Seguros Combinados:

A) Anualmente.
B) Mensualmente.
C) Cada dos años.
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62. En el REGLAMENTO (UE) N.º 1291/2013 DEL PARLAMENTO EUROPEO Y DEL CONSEJO de 11
de  diciembre  de  2013,   por  el  que  se  establece  Horizonte  2020,  Programa  Marco  de
Investigación e Innovación (2014-2020 y por el que se deroga la Decisión no 1982/2006/CE), se
establece que el objetivo general se perseguirá con las siguientes prioridades:

A) Ciencia excelente y Liderazgo comercial.
B) Solo liderazgo industrial.
C) Ciencia excelente, Liderazgo industrial y Formación individual.

63. En España, a nivel regional, la producción de aceite de oliva se localiza en: 

A) Andalucía con el 80% del total.
B) Andalucía con el 60% del total y Castilla La Mancha con el 30% del total.
C) Andalucía con el 60% del total y Extremadura con el 30% del total.

64. El Reglamento (UE) nº 1308/2013 del Parlamento Europeo y del Consejo, de 17 de diciembre de
2013,  por  el  que  se  crea  la  organización  común  de  mercados  de  los  productos  agrarios
(OCMA), incluye en su ámbito de aplicación al sector del azúcar (parte III  del anexo I), que
comprende las siguientes materias primas:

A) Remolacha azucarera y caña de azúcar.
B) Solo remolacha azucarera.
C) Solo caña de azúcar.

65.  Los programas operativos en el sector de las frutas y hortalizas tendrán una duración:

A) Mínima de 5 años y máxima de diez.
B) Mínima de 3 años y máxima de cinco.
C) Mínima de 1 años y máxima de tres.

66. Según  la  Caracterización  del  sector  ovino  y  caprino  en  España  (Datos  Año  2020)  la
distribución autonómica de producción de leche entregada (teniendo en cuenta la localización
del productor, no la del primer comprador que declara mensualmente), en el caso de la leche
de cabra: (Indique la respuesta correcta)

A) Destaca Castilla-La Mancha (45%) y Murcia (17%), seguidas de Andalucía (11%).
B) Destaca Murcia (45%) y Andalucía (17%), seguidas de Castilla-La Mancha (11%).
C) Destaca Andalucía (45%) y Castilla-La Mancha (17%), seguidas de Murcia (11%).

67. Según el artículo 3 del Real Decreto 4/2014, de 10 de enero, por el que se aprueba la norma de
calidad para la carne, el jamón, la paleta y la caña de lomo ibérico, la denominación de venta
para la designación por alimentación y manejo puede ser:

A) «De bellota», «De cebo de campo» o «De cebo».
B) «De bellota», «De cebo de campo», «De campo».
C) «De bellota», «De cebo de campo» o «Recebo».

68. La Agencia Europea de Medio Ambiente (AEMA):

A) Es una agencia de la Unión Europea cuya labor consiste en proporcionar información sólida e
independiente sobre el medio ambiente.

B) Es un organismo privado de inspección del medio ambiente en la Unión Europea.
C) Es un  organismo de  la  Unión  Europea  con el  principal  objetivo  de sancionar  a  los  Estados

Miembros en materia de medio ambiente.
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69. Según el Artículo 20, del REGLAMENTO (UE) N.º 1303/2013 DEL PARLAMENTO EUROPEO Y
DEL CONSEJO,  de  17  de diciembre de  2013,  para los Fondos Fondos Estructurales  y  de
Inversión Europeos,  se  constituirá  una  reserva  de  rendimiento,  con:  (Indique la  respuesta
correcta)

A) El 6 % de los recursos asignados al FEDER, el FSE y el Fondo de Cohesión en virtud del objetivo
de inversión en crecimiento y empleo a que se refiere el artículo 89, apartado 2, letra a), del
presente Reglamento, así como al Feader y a las medidas financiadas en gestión compartida de
conformidad con el Reglamento del FEMP.

B) El 60 % de los recursos asignados al  FEDER, el  FSE y el  Fondo de Cohesión en virtud del
objetivo de inversión en crecimiento y empleo a que se refiere el artículo 89, apartado 2, letra a),
del presente Reglamento, así como al Feader y a las medidas financiadas en gestión compartida
de conformidad con el Reglamento del FEMP.

C) El 20 % de los recursos asignados al  FEDER, el  FSE y el  Fondo de Cohesión en virtud del
objetivo de inversión en crecimiento y empleo a que se refiere el artículo 89, apartado 2, letra a),
del presente Reglamento, así como al Feader y a las medidas financiadas en gestión compartida
de conformidad con el Reglamento del FEMP.

70. De conformidad con el artículo 2, de la DECISIÓN DE EJECUCIÓN DE LA COMISIÓN, de 18 de
febrero de 2014, que establece la lista de regiones que pueden recibir financiación del Fondo
Europeo de Desarrollo Regional y del Fondo Social Europeo, y de los Estados miembros que
pueden recibir financiación del Fondo de Cohesión durante el período 2014-2020: (Indique la
respuesta correcta)

A) Toda la región de la Comunidad Autónoma Andalucía se considera Región de Transición.
B) El 50% de la región de la Comunidad Autónoma Andalucía se considera Región de Transición.
C) El 90% de la región de la Comunidad Autónoma Andalucía se considera Región de Transición.

71. Los Grupos de Desarrollo Rural (GDR) de Andalucía son:

A) Asociaciones  privadas  de  ámbito  supramunicipal  conformadas  por  agentes  públicos
(ayuntamientos,  mancomunidades,  etc.)  y  privados  (organizaciones  empresariales,  agrarias,
sindicales, cívicas, culturales, etc.)  del territorio.

B) Asociaciones  públicas  de  ámbito  supramunicipal  conformadas  solo  por  agentes  públicos
(ayuntamientos, mancomunidades, etc.) del territorio.

C) Asociaciones  privadas  de  ámbito  supramunicipal  conformadas  solo  por  agentes  privados
(organizaciones empresariales, agrarias, sindicales, cívicas, culturales, etc.) del territorio.

72. Según la FAO (Organización de las Naciones Unidas para la Alimentación y la Agricultura), la
definición de la forestación es el:

A) Establecimiento  de  bosques  en  tierras  que  hasta  ese  momento,  no  eran  clasificadas  como
bosque. Implica la transformación de no bosque a bosque.

B) Establecimiento  de  plantaciones  forestales  en  tierras  temporalmente  no  arboladas,  que  son
consideradas como bosques.

C) La conversión de los bosques a otro tipo de uso de la tierra, o la reducción de la cubierta de copa,
a menos del límite del 10 por ciento. 

73. En Sanidad Vegetal, las competencias a nivel nacional recaen en:

A) El Ministerio de Agricultura, Pesca y Alimentación.
B) El Ministerio de Consumo.
C) El Ministerio de Ciencia e Innovación.
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74. La Entidad Estatal de Seguros Agrarios (ENESA) (Indique la respuesta correcta):

A) Con  carácter  de  Organismo  Autónomo,  dependiente  del  Ministerio  de  Agricultura,  Pesca  y
Alimentación a través de la Subsecretaría del Departamento, actúa como órgano de coordinación
y enlace por parte de la Administración para el desarrollo de los Seguros Agrarios.

B) Con  carácter  de  Organismo  Privado,  actúa  como  órgano  privado  para  el  desarrollo  de  los
Seguros Agrarios.

C) Con carácter  de Organismo Autónomo,  dependiente del  Ministerio  de Asuntos  Económicos y
Transformación Digital a través de la Subsecretaría del Departamento, actúa como órgano de
coordinación y enlace por parte de la Administración para el desarrollo de los Seguros Agrarios.

75. La  Asociación  Europea  para  la  Innovación  en  materia  de  productividad  y  sostenibilidad
agrícolas (AEI-AGRI o EIP-Agri en inglés) pretende: (Indique la respuesta correcta)

A) Acelerar la innovación en el sector agrario, para lograr una agricultura competitiva que produzca
menos, con menos recursos y menor impacto ambiental.

B) Acelerar la innovación en el sector agrario, para lograr una agricultura competitiva que produzca
menos, con mas recursos y menor impacto ambiental.

C) Acelerar la innovación en el sector agrario, para lograr una agricultura competitiva que produzca
más, con menos recursos y menor impacto ambiental.

76. Indique cuál de los siguientes planes NO va dirigido específicamente a la recuperación de los
caminos rurales dañados por  fenómenos meteorológicos adversos:

A) Plan RESTAURA II.
B) Plan ITÍNERE.
C) Plan REPARA 2018.

77. Indique qué dos provincias concentran más del  40% de kilómetros de caminos rurales en
Andalucía:

A) Sevilla y Jaen.
B) Jaen y Granada.
C) Sevilla y Granada.

78. Indique cuál de los siguientes es el porcentaje correcto de explotaciones agrarias sin base
territorial  respecto al total de explotaciones agrarias de Andalucía:

A) Menos del 1%.
B) Entre el 2% y el 5%.
C) Entre el 2% y el 5%.

79. Indique cuál de las siguientes respuestas es correcta en relación a las explotaciones agrarias
de Andalucía (según datos PDR 2014-2020-Censo Agrario 2009):

A) En Andalucía se contabilizan más del 35% de las explotaciones nacionales.
B) Menos de la mitad del territorio de la Comunidad andaluza es superficie agraria útil (SAU). 
C) La mayor parte de las explotaciones andaluzas presentan una SAU inferior a 5 has.

80. Cuál de las siguientes Asociaciones de tipo económico es una Sociedad mercantil:

A) Organizaciones Interprofesionales.
B) Sociedad cooperativa.
C) SAT.
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81. Indique cuál de las siguientes es una Organización Interprofesional Reconocida inscrita en el
Registro de Organizaciones Interprofesionales Agroalimentarias de Andalucía :

A) Organización Interprofesional Agroalimentaria Andaluza del sector del corcho.
B) Organización Interprofesional Agroalimentaria Andaluza de la Aceituna Aloreña.
C) Organización Interprofesional Agroalimentaria Andaluza del Aguacate de la Costa Tropical.

82. Indique  cuál  de  las  siguientes  provincias  es  la  que  cuenta  con  un  mayor  número  de
establecimientos agroindustriales:

A) Sevilla.
B) Córdoba.
C) Málaga.

83. Según el Plan de Acción de la Unión Europea para la economía circular, cuál de las siguientes
es una característica de la economía circular:

A) El valor de los productos, los materiales y los recursos se mantiene en la economía durante el
mayor tiempo posible, y en la que se reduce al mínimo la generación de residuos.

B) El modelo de economía circular hace un uso ilimitado de las materias primas.
C) todo lo fabricado tiene un final y termina por salir del ciclo productivo.

84. Indique cuál de las siguientes figuras de calidad diferenciada es una Especialidad Tradicional
Garantizada:

A) Jamón de Trevelez.
B) Espárrago de Huétor-Tájar.
C) Tortas de aceite de Castilleja de la Cuesta.

85. Indique  cuál  de  los  siguientes  productos  cuenta  con  más  Denominaciones  de  Origen
Protegidas en Andalucía:

A) Aceite de Oliva.
B) Vino.
C) Vinagre.

86. De conformidad con el artículo 20 de la Ley 28/2015, de 30 de julio, para la defensa de la
calidad  alimentaria,  las  sanciones  a  imponer  por  la  autoridad  competente  en  su  ámbito
correspondiente serán (señalar la respuesta correcta):

A) Las infracciones leves serán sancionadas con apercibimiento o multa de hasta 4.000 euros.
B) Las infracciones graves serán sancionadas con multa entre 4.001 y 200.000 euros.
C) Las infracciones muy graves serán sancionadas con multa entre 200.001 y 3.000.000 de euros.

87. De  conformidad  con  el  artículo  6  de  la  Ley  2/2011,  de  25  de  marzo,  de  la  Calidad
Agroalimentaria  y  Pesquera  de  Andalucía,  con  el  fin  de  cumplir  las  obligaciones,  los
operadores agroalimentarios y pesqueros deben implantar un sistema de gestión de la calidad
comercial (señalar la respuesta correcta):

A) Quedan  exceptuados  de  dicha  obligación  los  agricultores,  ganaderos,  pescadores  y  demás
operadores  de  productos  primarios,  siempre  que  destinen  directamente  su  producción  a  los
consumidores finales.

B) Quedan  exceptuados  de  dicha  obligación  los  agricultores,  ganaderos,  pescadores  y  demás
operadores de productos primarios,  que no estén incluidos en una denominación de calidad.

C) Quedan  exceptuados  de  dicha  obligación  los  agricultores,  ganaderos,  pescadores  y  demás
operadores de productos primarios, siempre que no destinen directamente su producción a los
consumidores finales, o estén incluidos en una denominación de calidad, en cuyo caso se estará
a lo que disponga la normativa aplicable. 
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88. Indique cuál de las siguientes definiciones es correcta según lo dispuesto en el  Reglamento
(CE) nº 178/2002 del Parlamento Europeo y del Consejo, de 28 de enero de 2002, por el que se
establecen los principios y los requisitos generales de la legislación alimentaria, se crea la
Autoridad Europea de Seguridad Alimentaria y se fijan procedimientos relativos a la seguridad
alimentaria:

A) Comercialización: la manipulación o la transformación de alimentos y su almacenamiento en el
punto  de venta  o  entrega al  consumidor  final;  se  incluyen las  terminales  de distribución,  las
actividades de restauración colectiva, los comedores de empresa, los servicios de restauración
de instituciones, los restaurantes y otros servicios alimentarios similares, las tiendas, los centros
de distribución de los supermercados y los puntos de venta al público al por mayor. 

B) Riesgo: todo agente biológico, químico o físico presente en un alimento o en un pienso, o toda
condición biológica, química o física de un alimento o un pienso que pueda causar un efecto
perjudicial para la salud. 

C) Trazabilidad:  la  posibilidad  de  encontrar  y  seguir  el  rastro,  a  través  de  todas las  etapas  de
producción, transformación y distribución, de un alimento, un pienso, un animal destinado a la
producción de alimentos o una sustancia destinados a ser incorporados en alimentos o piensos o
con probabilidad de serlo.

89. La  Medida  de  apoyo  más  directa  a  la  producción  ecológica   y  que  dispone  con  más
presupuesto de las que figuran en el PDR de Andalucía es:

A) Medida 4.
B) Medida 3.
C) Medida 11.

90. El Reglamento (UE) 2018/848 del Parlamento Europeo y del Consejo de 30 de mayo de 2018
sobre producción ecológica y etiquetado de los productos ecológicos persigue una serie de
objetivos, entre los que se encuentra:

A) Simplificar  las  normas  de  producción  gracias  a  la  supresión  progresiva  de  una  serie  de
excepciones y exclusiones.

B) Reducir el ámbito de aplicación de las normas de producción ecológica a una lista de productos
más restrictiva.

C) Incorporar progresivamente las exenciones aplicables a la producción en lechos demarcados en
los invernaderos.

91. El Reglamento (UE) 2018/848 del Parlamento Europeo y del Consejo de 30 de mayo de 2018
sobre producción ecológica y etiquetado de los productos ecológicos , establece una serie de
normas generales, (señalar la respuesta correcta):

A) Quedan permitidas las radiaciones ionizantes para tratar alimentos o piensos ecológicos, y para
tratar materias primas utilizadas en alimentos o piensos ecológicos.

B) Queda permitido el recurso a la clonación de animales y la cría de animales poliploides inducidos
artificialmente.

C) Se adoptarán medidas preventivas y precautorias, cuando proceda, en cada etapa de producción,
preparación y distribución. 

92. Indique cuál es el porcentaje de tierras de cultivo de Andalucía que están en regadío:

A) Aproximadamente el 30%.
B) Aproximadamente el 20%.
C) Aproximadamente el 10%.

93. El sistema de riego más utilizado en Andalucía es:

A) El riego localizado.
B) El riego por aspersión.
C) El riego por gravedad.
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94. Según los datos que figuran en el Inventario de Regadíos de Andalucía, señalar la respuesta
correcta:

A) En la mayor parte de la superficie regada en Andalucía se distribuye el agua mediante redes de
tuberías.

B) Huelva es la provincia que más agua para riego consume y la que menos es Almería, debido a la
elevada superficie de invernaderos.

C) En Andalucía, aproximadamente una cuarta parte de las aguas son de origen superficial.

95. Indique cuál de las siguientes afirmaciones del sector apícola de Andalucía es correcta según
los Indicadores económicos del Sector Apícola 2020 (MAPA):

A) Es la primera comunidad autónoma de España en producción de miel.
B) Es la primera comunidad autónoma de España en número de colmenas.
C) Es la primera comunidad autónoma de España en número de explotaciones apícolas.

96. Indique cuál de las siguientes razas de ovino es una raza autóctona en peligro de extinción:

A) Churra Lebrijana.
B) Segureña.
C) Dorset.

97. De conformidad con la Ley 7/2010, de 14 de julio,  para  la Dehesa, se entiende por Formación
adehesada:

A) Superficie  agrícola  ocupada  por  un  estrato  arbolado,  con  una  fracción  de  cabida  cubierta
(superficie de suelo cubierta por la proyección de la copa de los árboles) comprendida entre el
5% y  el  75%,  compuesto  principalmente  por  encinas,  alcornoques,  quejigos  o  acebuches,  y
ocasionalmente  por  otro  arbolado,  que  permita  el  desarrollo  de  un  estrato  esencialmente
herbáceo (pasto), para aprovechamiento del ganado o de las especies cinegéticas. 

B) Superficie  forestal  ocupada  por  un  estrato  arbolado,  con  una  fracción  de  cabida  cubierta
(superficie de suelo cubierta por la proyección de la copa de los árboles) comprendida entre el
5% y  el  75%,  compuesto  principalmente  por  encinas,  alcornoques,  quejigos  o  acebuches,  y
ocasionalmente  por  otro  arbolado,  que  permita  el  desarrollo  de  un  estrato  esencialmente
herbáceo (pasto), para aprovechamiento del ganado o de las especies cinegéticas.

C) Superficie  forestal  ocupada  por  un  estrato  arbolado,  con  una  fracción  de  cabida  cubierta
(superficie  de  suelo  cubierta  por  la  proyección  de  la  copa  de  los  árboles)  superior  al  75%,
compuesto principalmente por encinas, alcornoques, quejigos o acebuches, y ocasionalmente por
otro  arbolado,  que permita  el  desarrollo  de un estrato  esencialmente herbáceo (pasto),  para
aprovechamiento del ganado o de las especies cinegéticas.

98. Indique cuál de las siguientes afirmaciones sobre los Vertisoles es correcta:

A) Se trata de los suelos conocidos como bujeos de la campiña del Guadalquivir,  típicos de los
secanos productivos de Andalucía.

B) En Andalucía se distribuyen principalmente por Sierra Morena y los Sistemas Béticos.
C) Son  suelos  con  acumulaciones  de  sales,  bien  por  déficits  evapotranspirativos  o  bien  por

presencia de sales solubles en el material parental.

99. Indique cuál de las siguientes provincias andaluzas es la que tiene más Tierras de Cultivo
(Anuario Estadísticas 2020 MAPA):

A) Granada.
B) Sevilla.
C) Almería.
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100. Indique  cuál  es  la  propiedad  del  suelo  que  viene  determinada  por  la  capacidad  de  las
partículas para formar agregados:

A) Estructura.
B) Textura.
C) Densidad.
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BLOQUE 1. PREGUNTAS DE RESERVA

151. Indique cuál de las siguientes provincias andaluzas es la que tiene más Superficie con uso
principal Pastos (Anuario Estadísticas 2020 MAPA):

A) Córdoba.
B) Sevilla.
C) Almería.

152. De acuerdo con el artículo 4 del Real Decreto 1077/2014, de 19 de diciembre, por el que se
regula  el  sistema de información geográfica de parcelas agrícolas,  ¿qué término define el
potencial o capacidad de riego que tiene un recinto expresado en tanto por ciento y que debe
estar contrastado por la autoridad competente en su asignación? 

A) Coeficiente de regadío.
B) Cuota regable.
C) Índice de riego.

153. Según el cuadro resumen de las bases reguladoras aprobadas por la Orden de 25 de octubre
de  2018,  para  la  concesión  de  subvenciones,  en  régimen  de  concurrencia  competitiva,
dirigidas a Comunidades de Regantes, para la conexión a estaciones de tratamiento de aguas
regeneradas procedentes de depuradoras de aguas residuales o desaladoras de agua de mar y
aguas salobres para su utilización en el riego agrícola, en el Marco del Programa de Desarrollo
Rural de Andalucía 2014-2020 (Submedida 4.3), son subvencionables: 

A) Los gastos de redacción del proyecto y de dirección de las obras, vinculados a los gastos en
inversiones en obras de construcción de las infraestructuras comunes de regadíos relacionadas
con el uso de aguas regeneradas. 

B) Cualquier tipo de tributos (excepto, en su caso, el IVA), tasas, licencias, y gastos de seguro, así
como cualquier otro gasto aunque sean necesarios para la ejecución de las obras. 

C) La compra e instalaciones de maquinaria y equipos de segunda mano.

154. Según  se  establece  en  el  Real  Decreto  319/2015,  de  24  de  abril,  sobre  declaraciones
obligatorias a efectuar por primeros compradores y productores de leche y productos lácteos
de vaca, oveja y cabra, el sistema INFOLAC es:

A) El sistema de  inspección del sector lácteo.
B) El sistema de control de la calidad de la leche.
C) El sistema unificado de información del sector lácteo.

155. Según el artículo 2, de Ley 43/2002, de 20 de noviembre, de sanidad vegetal, los vegetales son:

A) Las plantas vivas y las partes vivas de las mismas, incluidas las frutas frescas y las semillas. 
B) Las plantas vivas y las partes vivas de las mismas, sin incluir las frutas frescas y las semillas. 
C) Las frutas frescas y las semillas. 
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BLOQUE 2. PREGUNTAS ORDINARIAS Y EVALUABLES
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SUPUESTO PRÁCTICO

AER es una agricultora nacida el 21/01/1981 en Sevilla,  donde mantiene su residencia de forma
voluntaria, si bien es propietaria y titular de una explotación agraria en la comarca de la Campiña
Alta de Córdoba. La explotación consta de una parcela de cultivos extensivos en secano de 25
hectáreas  y  una  parcela  de  10  hectáreas  de  olivar  de  almazara  en  secano  con  un  marco  de
plantación de 8x6m.

El supuesto se plantea a 21/05/2022 y los valores de los Indicadores Técnicos Económicos (ITE)
aplicables  en  la  zona,  para  cada  orientación  productiva  por  hectárea,  según  la  información
publicada por la Consejería de Agricultura, Ganadería, Pesca y Desarrollo Sostenible (CAGPDS),
son los que aparecen en la tabla adjunta.

La Renta Unitaria de Trabajo (RUT) es el rendimiento económico generado en la explotación agraria
que se atribuye a la unidad de trabajo y se expresa en euros. Los cálculos deben realizarse con la
información de los ITE proporcionados.

Otros datos de interés a la fecha del supuesto son:

a)  La Renta de Referencia (RR) para 2022 se fija en 31.502,93 euros.

b)   Los  cánones  de  arrendamiento  más  frecuentes  en  la  provincia  de  Córdoba  en  la  última
actualización de datos de la CAGPDS son:

• Olivar aceituna almazara de secano: 307,63 EUR/ha y año.

• Cultivos extensivos de secano: 96,53 EUR/ha y año.

c) Tasa de capitalización en la zona según rentabilidad de tierras de secano: 3,50%.

d)  AER es  Ingeniera  Técnica  Agrícola  y  desde  el  01/07/2017  está  dada  de  alta  en  el  Régimen
Especial de Trabajadores Autónomos (RETA) en la actividad agraria y en el Censo de Empresarios,
Profesionales y Retenedores, obteniendo producciones normales en la zona y que vende por su
cuenta.

e) Se considera que 1 UTA equivale a 1920 horas al año.

f) Redondeo a dos decimales por la regla del 5: se tomará el resultado de redondear a 2 decimales,
de modo que este decimal que determina el resultado se quedará invariable si el tercer decimal es
menor a 5, mientras que se elevará al número natural inmediatamente superior si el tercer decimal
es igual o superior a 5.
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101. ¿Cuántas  UTA genera  la  explotación  a  la  vista  de  los  ITE  aplicables?  Redondeo  a  dos
decimales por la regla del 5 en el resultado final.

A) 1,42.
B) 2,42.
C) 3,42.

102. ¿Qué  superficie  del  mismo  tipo  de  olivar  sería  necesaria  añadir  para  que  el  total  de  la
explotación alcance 4,00 UTA? Redondeo a dos decimales por la regla del 5 en el resultado
final.

A) 23,63 ha.
B) 15,63 ha.
C) 5,25 ha.

103. Si toda la superficie de la explotación estuviera dedicada al mismo tipo de olivar, ¿cuántos
jornales generaría? Redondeo a dos decimales por la regla del 5 en el resultado final.

A) 458.
B) 917.
C) 1.145.

104. ¿Cuál  es  la  RUT de  la  explotación?  Redondeo  a  dos  decimales  por  la  regla  del  5  en  el
resultado final.

A) 9.258,61 euros.
B) 19.711,62 euros.
C) 21.165,79 euros.

105. ¿Qué porcentaje representa la RUT sobre la RR? Redondeo a dos decimales por la regla del 5
en el resultado final.

A) 67,00%.
B)  62,57%.
C) 32,05%.

106. Si el MN para cada orientación productiva fuese el doble que el consignado en la tabla:

A) La RUT disminuiría.
B) La RUT permanecería con el mismo valor.
C) La RUT aumentaría.

107. Si el importe de los SP para cada orientación productiva fuese el doble que el consignado en
la tabla:

A) La RUT disminuiría.
B) La RUT permanecería con el mismo valor.
C) La RUT aumentaría.

108. Atendiendo solo a la RUT, ¿podría alcanzar la explotación la dimensión de prioritaria?

A) No.
B) Sí.
C) Solo si se prescinde de la parcela de cultivos extensivos de secano.
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109. Atendiendo  solo  a  las  UTA generadas,  ¿podría  alcanzar  la  explotación  la  dimensión  de
prioritaria?

A) Si.
B) No.
C) Solo si se prescinde de la parcela de cultivos extensivos de secano.

110. Si cada una de las parcelas tuviera el doble de superficie con la misma dedicación productiva,
¿cuál sería la RUT del total de la nueva explotación?

A) El doble que la original.
B) La mitad que la original.
C) La misma que la original.

111. Si la explotación no dispusiera de la parcela de olivar, la nueva RUT sería:

A) Mayor que la original.
B) Igual que la original.
C) Menor que la original.

112. Si la explotación no dispusiera de la parcela de cultivos extensivos, la nueva RUT sería:

A) Mayor que la original.
B) Igual que la original.
C) Menor que la original.

113. En la fecha en la que se plantea el supuesto AER solicita el alta en el Registro Andaluz de
Explotaciones Agrarias Prioritarias. ¿Podría conseguir resolución favorable?

A) Sí, porque reúne todos los requisitos para las personas físicas.
B) Sí, porque reúne los requisitos esenciales para las personas físicas.
C) No, porque no reúne todos los requisitos para las personas físicas.

114. ¿Quién resuelve la solicitud de alta de AER en el Registro Andaluz de Explotaciones Agrarias
Prioritarias?

A) La persona titular de la Dirección General de la Producción Agrícola y ganadera de la CAGPDS.
B) Por delegación, la persona titular de la Delegación Territorial de la CAGPDS en Córdoba.
C) Por delegación, la persona titular de la Delegación Territorial de la CAGPDS en Sevilla.

115. Si en la fecha del supuesto estuviera abierto el plazo de una convocatoria de ayudas Orden de
11 de enero de 2022, por la que se convocan para 2022, las ayudas previstas en la Orden de 26
de  junio  de  2018,  por  la  que  se  aprueban  las  bases  reguladoras  para  la  concesión  de
subvenciones, en régimen de concurrencia competitiva, dirigidas a la creación de empresas
para los jóvenes agricultores,  en el  marco del  Programa de Desarrollo Rural  de Andalucía
2014-2020 (Submedida 6.1), ¿podría AER alcanzar la condición de persona beneficiaria de la
ayuda según los datos que conocemos de ella?

A) No.
B) Sí.
C) Se requiere más información para poder determinarlo.

116. ¿Cuál sería la máxima cuantía de prima por instalación de la ayudas referidas en la Orden de la
pregunta anterior?

A) 40.000 euros.
B) 58.000 euros.
C) 90.000 euros.
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117. En caso de que AER tuviera que cursar solicitud de modificación al Sistema de Información
Geográfica  de  Identificación  de  Parcelas  Agrícolas  (SIGPAC)  de  Andalucía,  ¿cuál  sería  el
código de usos que tendría que consignar para su olivar?

A) OV.
B) OL.
C) OA.

118. ¿Cuál sería el código de usos SIGPAC para la parcela de cultivos extensivos de secano?

A) FS.
B) LS.
C) TA.

119. ¿Cuál es el  valor  total  de las tierras que componen la explotación de AER si  se aplica el
método analítico de valoración considerando los cánones de arrendamiento facilitados como
renta a capitalizar en cada orientación productiva teniendo en cuenta un horizonte temporal
ilimitado? Redondeo a dos decimales en el resultado final.

A) 386.000,00 euros.
B) 253.260,15 euros.
C) 156.844,29 euros.

120. De acuerdo con el Plan Director del Olivar Andaluz, por la pendiente del terreno y la densidad
de plantación, el olivar de AER debe considerarse:

A) Olivar intensivo.
B) Olivar superintensivo.
C) Olivar extensivo de densidad media.
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BLOQUE 2. PREGUNTAS DE RESERVA

156. ¿Cuál es el plazo máximo para resolver la solicitud de alta de explotación agraria prioritaria de
AER y notificar la resolución expresa?

A) Seis meses desde la fecha en que la solicitud haya tenido entrada en el  registro del órgano
competente para su tramitación.

B) Nueve meses desde la fecha en que la solicitud haya tenido entrada en el registro del órgano
competente para su tramitación.

C) Tres meses desde la fecha en que la solicitud haya tenido entrada en el  registro del órgano
competente para su tramitación.

157. ¿Quién resuelve las ayudas previstas en la Orden de 11 de enero de 2022,  por la que se
convocan para 2022, las ayudas previstas en la Orden de 26 de junio de 2018, por la que se
aprueban  las  bases  reguladoras  para  la  concesión  de  subvenciones,  en  régimen  de
concurrencia competitiva, dirigidas a la creación de empresas para los jóvenes agricultores,
en el marco del Programa de Desarrollo Rural de Andalucía 2014-2020 (Submedida 6.1)?

A) La persona titular de la Dirección General de la Producción Agrícola y ganadera de la CAGPDS.
B) Por delegación, la persona titular de la Delegación Territorial de la CAGPDS en Córdoba.
C) Por delegación, la persona titular de la Delegación Territorial de la CAGPDS en Sevilla.

158. De acuerdo con el cálculo del valor total de las tierras, ¿qué porcentaje de dicho valor podría
asignarse aproximadamente a cada parcela de AER?

A) 44% para la de cultivos extensivos y 56% para la de olivar.
B) 25% para la de cultivos extensivos y 75% para la de olivar.
C) 40% para la de cultivos extensivos y 60% para la de olivar.
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